

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1935 года

№ 199 (4745) Вторник, 16 декабря 1980 года Цена 2 коп.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ —

26 ударных недель!

Неделя 17-я

Есть стыковка!

День 13 декабря 1980 года был отмечен для атомщиков еще одним важным событием. Пройден важный этап в изготовлении реактора, сделана еще одна зарубка на память: завершилась сборка корпуса реактора.

Наконец-то он предстал перед нами не в деталях, а в своем истинном виде. Еще сутки назад два полукорпуса реактора, установленные на сварочных установках параллельно друг другу, разделяли несколько метров. Несколько метров и дни кропотливой работы. Ведь событию предшествовали напряженные будни, связанные с подготовкой производства.

Сначала эти операции сотрудниками лаборатории управления сварочного производства и работниками цеха корпусного оборудования были пройдены вчерне во время опытной сборки. А все замеры и расчеты, опыт и уроки пригодились в этот ответственный день.

Впервые сборка шла в горизонтальном положении. В эту ночную смену бригаде слесарей-сборщиков Леонида Сергеевича Зимина помогала машинист мостового крана Лидия Николаевна Емельяненко. От ее мастерства, точности, уверенности зависело многое.

...160-тонная деталь — верхний полукорпус — повисла в воздухе. Кран

послушно вторит производимым движениям машиниста. Еще немного, и полукорпус устойчиво станет на специально подогнанные под изделие роликоопоры. Но эта устойчивость мнимая. Чтобы достичь подлинной, мгновенно включаются в дело четыре пульта управления роликоопорами. Те выставлены так, чтобы полукорпуса перемещались одновременно, чтобы был обеспечен так называемый встречный дрейф.

Теперь слесари-сборщики совмещают полукорпуса по четырем осям, добиваясь минимального отклонения — не более миллиметра.

...Сборка прошла успешно. Десятки операций на полукорпусах предшествовали ей. Не одну операцию представляет собой и сам этот процесс, который занял менее двух суток. И после каждой операции — тщательный контроль.

По точно намеченной сборке, которую завершила бригада Зимина, пройдет монтажный шов. А потом слесарям-сборщикам двух бригад Л. С. Зимина и В. И. Логвинен-

ко — предстоит большой объем работ, который они будут стараться выполнить в недельный срок.

Несколько рационализаторских предложений, ускоривших обработку деталей корпуса реактора, подали и внедрили рабочие Зимина и в том числе сам бригадир. Работая в содружестве с технологами В. С. Аметьевым, Б. А. Турчук, С. П. Путильным, В. А. Сакирко, они вносят изменения в технологию сборки, перекладывая наиболее трудоемкие и доступные операции на плечи машин. И тогда вместо двух-трех недель на операцию уходят несколько смен, а качество при этом достигается высокое.

А вот то, чего не может самый уникальный станок, будет делать при зачистке поверхностей корпуса реактора после монтажного шва бригада Зимина. И сейчас, заранее она уже думает о том, как обработать труднодоступные места, как меньше потерять времени при настройке и наладке.

...В эти дни астафету у сборщиков Л. С. Зимина приняли сварщики В. И. Сулова: они приступили к сварке последнего монтажного шва корпуса реактора.

Т. ЧЕРКАСОВА,
наш спец. корр.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ

Волгодонской промторг 12 декабря выполнил пятилетку.

При плане товарооборота 173558 тысяч рублей выполнение составило 173600 тысяч рублей.
Н. ПЕРСИДСКАЯ,
директор промторга.

Сверх годового

Автоскреперисты бригады В. Н. Ушакова из третьего стройуправления УСМР, завершив годовое задание к 63-й годовщине Великого Октября, продолжают производить сверхплановые работы.

Сейчас бригада делает вертикальную планировку территории между

вторым и четвертым корпусами «Атоммаша». Суточные задания регулярно перевыполняются.

Пример в труде показывают А. А. Кореньков, В. И. Климин, П. М. Кореньков, П. А. Яровой и другие.

В. ТРЯСУХА,
наш внешт. корр.

В горкоме КПСС и горисполкоме

Итоги смотра-конкурса

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление об итогах городского смотра-конкурса микрорайонов в ознаменование 63-й годовщины Великого Октября.

Первое место в смотре-конкурсе присуждено микрорайону № 18 (ПО «Атоммаш», председатель В. Н. Лаврентьев). Ему будет вручен диплом горкома КПСС, горисполкома, выделена двухкомнатная квартира, пять знаков «За активное участие в благоустройстве и озеленении города».

Второе место присуждено микрорайону № 12 (УС «Заводстрой», председатель Н. Е. Шило) с вручением диплома ГК КПСС, горисполкома, трех знаков «За активное участие в благоустройстве и озеленении города», выделением легкового автомобиля и трех ковров.

Третье место присуждено микрорайону № 9 (АПО треста ВДЭС, председатель И. И. Муругов), с вручением дипло-

ма горкома КПСС, горисполкома, мотоцикла «Юпитер», трех знаков «За активное участие в благоустройстве и озеленении города», одного ковра.

Памятным вымпелом и ценным подарком (за счет головного предприятия) за лучшую постановку массово-политической работы награжден микрорайон № 14 (УСМР, председатель А. В. Кудряшов). Таким же образом отмечены по работе в общественных микрорайонах № 17 (ПО «Атоммаш», председатель С. А. Елецкий); по профилактике и предупреждению правонарушений — микрорайон № 4 (химзавод, председатель В. А. Кузнецов), по благоустройству и озеленению — микрорайон № 18 (ПО «Атоммаш», председатель В. Н. Лаврентьев).

На строительстве жилья — высокие темпы и качество!



В ходе ударной предвзводской вахты на жилье в первых рядах соревнующихся идет звено линолеумщиков СУОР, которым руководит Владимир Александрович Баданин. Так, за 12 последних дней линолеумщики застелили 5500 квадратных метров в квартирах 186-го дома.

Пример в труде подаю мастера высококлассного А. ЛУНЕКИН и Г. ХАЕВ (на снимке).

Фото А. Тихонова.

— 0 —

ПЕРВЫЕ ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАД ЗА НЯТЫХ СООРУЖЕНИЕМ ЖИЛЬЯ, СЕГОДНЯ ЛИДИРУЮТ:

бригада шпукатуров, которой руководит Р. Рыковская (203-й дом); звено электромонтажников А. Васильева из СМУ-3, которое за смену делает по полторы нормы (161-й дом);

звено электромонтажников Г. Пиварюнаса, вы-

полняющее за смену по три нормы (50-й дом); бригада слесарей-сантехников А. Худжадзе, выполняющая задания на 133 процента (178-й дом);

бригада сантехников В. Семилетова, выполняющая задания на 173 процента (59-й дом).

Под контролем парткома

На 187-м пусковом доме на днях состоялось выездное заседание партийного комитета ДСК. На нем коммунисты рассмотрели ход сооружения этого дома.

Парткомом были разра-

ботаны мероприятия по завершению работ с той целью, чтобы 187-й дом предьявить к сдаче государственной комиссии.

Большинство мероприятий уже реализовано.

17 ДЕКАБРЯ — СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

17 декабря 1980 года в 14.30 в ДК «Юность» партийная комсомольская группа (в 14.00) состоится четвертая сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва с повесткой дня:

о плане экономического и социального развития города на 1981 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1980 году;

о бюджете города на 1981 год и об исполнении бюджета за 1979 год;

о ходе выполнения плана ком-

плексного благоустройства в 1980 году и о плане благоустройства на 1981 год;

о ходе выполнения наказов избирателей.

На сессию приглашаются: депутаты областного и городского Советов, руководители предприятий, строительных и транспортных организаций, заместители руководителей по быту, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, передовики производства.

Вниманию работников!

17 декабря в 17 часов в помещении редакции газеты «Волгодонская правда» (Советская 32/34) состоится занятие школы рабочих корреспондентов.

Приглашаем на занятие наших внештатных корреспондентов, активистов стеновых газет, учащихся 8—10 классов и всех желающих научиться писать для газеты.

Тема первого занятия: «Газетные жанры». Информационная заметка. Сбор материала для заметки, подбор фактов».

Навстречу XXVI съезду КПСС!

Планы партии — планы народа

Обсужденные проекты ЦК КПСС к XXVI съезду партии „Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года“.

Одобряем... Обязуюсь и призываю

«Увеличить... пассажирооборот автобусов общего пользования на 16—18 процентов». Такую задачу ставит перед нашей отраслью ЦК КПСС в проекте Основных направлений.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия и наша автоколонна № 4 планы перевозок пассажиров выполняет. Особенно хорошо работает бригада водителей автобусов «ПАЗ», руководимая Н. Н. Киреевым. Только за девять месяцев она сэкономила 3,5 тонны топлива.

Я считаю, что успешно выполнению заданий, предусмотренных в проекте Основных направлений, будет способствовать увеличение межремонтного пробега автобусов и пробега до капитального ремонта за счет грамотной эксплуатации, своевременного и качественного проведения технического обслуживания, строгого соблюдения правил дорожного движения.

Беру личное обязательство продлить межремонтный пробег закрепленного за мной автобуса на 15 процентов пробег нормативного и призываю к этому всех водителей автобусов.

В. ПЛУЖНИКОВ,
водитель ВПАТП.

Досрочно

Документ огромной политической важности, проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» в нашем коллективе читали с глубокой заинтересованностью.

Горячо одобряя проект ЦК КПСС и стремясь достойно встретить коммунистический форум, коллектив горбыткомбината решил к открытию съезда выполнить план февралю.

П. СОКОЛОВ,
наш вешт. корр.

Обсуждаем...

Долг каждого

В коллективах экипажей зимующих судов Волгодонского порта беседа по проекту Основных направлений провела агитатор, член КПСС, дублер капитана, первый помощник механика теплохода «БТ-335» В. М. Маркин.

Чтобы глубже изучить материал, он подготовил несколько выступлений.

Во время первой беседы слушатели обсудили вопросы развития речного транспорта и охраны окружающей среды.

Возникло много вопро-

Шкипер рейда Н. П. Чучалин, например, интересовался, будет ли заменяться старый флот на новый в нашем порту.

— Как вы знаете, — ответил агитатор, — в этом году мы получили новый теплоход «Портовый-11». В десятой пятилетке поступили три баржи. Обновление флота будет продолжено, как это и записано в проекте Основных направлений.

Командир земснаряда М. Г. Тарасенко спросил, почему почти каждый год в море имеют место случаи гибели рыбы.

— Два года назад, например, когда был большой подъем воды, с полем одного из совхозов смыло большое количество ядохимикатов, лежавших в мешках под открытым небом. В том районе акватории водохранилища было отмечено отравление рыбы. Этот пример, — подчеркнул агитатор, — еще раз убеждает в том, что охране природы должен заботиться каждый. Не секрет, что некоторые товарищи у нас могут откачать воду, топливо, масло, другие ядовитые вещества прямо за борт. Это наносит вред водной среде и ее обитателям.

Изучение проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» проходит во всех трудовых коллективах порта.

Н. ПАРШИНА,
секретарь партбюро
Волгодонского
порта.

Новый рубеж бригады

Обеденный перерыв. Три бригады, работающие на строительстве багги, что в юго-западном районе старой части города, собрались вместе послушать беседу о проекте Основных направлений. Ее проводит бригадир комсомольско-молодежной бригады маляров СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой», член КПСС А. Алифанова...

С полным одобрением программы партии выступили Р. Коленин, В. Мозалевская и другие.

Бригадир вносит предложение: принять повышенные обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

Сейчас бригада Алифановой трудится в счет ноября 1981 года. Новый рубеж коллектива — встретить XXVI съезд досрочно выполнением плана полутора лет.

В других коллективах также идет пересмотр ранее принятых обязательств.

Г. БИТЮККИН,
секретарь партбюро
СПМК-1053 треста
«Волгодонсксельстрой».



З. П. ЕРОФЕЕВА (на снимке) по праву считается лучшим пролаборантом цеха № 14 химического завода. Она ведет школу экономического всеобщего образования. Свои занятия проводит интересно. На одном из последних занятий состоялось обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Фото А. Тихонова.

Предлагаем... Обобщать передовой опыт

Повторение передового опыта — важный рычаг повышения эффективности производства. Но вот здесь-то наш коллектив мясочкомбината и сталкивается с определенными трудностями. Ведь в городе второго такого же предприятия нет.

Было бы полезно создать систему сбора информации, обобщения и организованного изучения практики лучших родственных коллективов в других городах в масштабах отрасли. Поэтому в проекте Основных направлений я предлагаю указать: «Министерства и ведомства организуют изучение, обобщение и повсеместное внедрение в отраслях передового опыта».

Наш коллектив уверенно идет к финишу года. Более широкое изучение и внедрение достижений лучших коллективов поможет добиться в одиннадцатой пятилетке более высоких результатов.

З. ЛАСКОВАЯ,
начальник ОТЗ
мясочкомбината.

Корпус реактора — к съезду партии

Класс мастерства

В ЦЕХЕ корпусного оборудования «Атоммаша» есть бригады токарей — карусельщиков, расточников, фрезеровщиков. Но есть здесь одна бригада, которая совмещает эти три дела: токарную обработку, расточку, фрезеровку. Это бригада Ю. И. Тихонова.

В двух словах профессию не охарактеризуешь. Но когда Тихонову предложили это сделать, он выбрал для ее определения одно слово — сложность. Может, это покажется неожиданным. Угиальные станки с числовым программным управлением мы привыкли называть умными машинами, заменяющими не один человеческий мозг и, значит, облегчающими их труд. Но быть напарником умной машины не менее трудно и ответственно.

Когда делали пробную парезку резьбы на новом станке фирмы «Шинсс», который и станком-то даже не называют, а обрабатывающим центром, реакция рабочих на поведение станка была непредвиденной. Молниеносное движение головки станка мгновенно пропихнуло толщину стали до 260 миллиметров, вызвало желание немедленно остановить работу. Руки бригадир и Виктора Федоровича Петухова, машиниста пульта управления, столкнулись: оба инстинктивно потянулись к кнопке «Стоп». Брак при парезке геоборатим. Его ни наплавить, ни зачистить. И, может, потому, когда бригада Тихонова вела парезку резьбы на нижнем полукорпусе реактора, придерживались принципа: один работает, второй — контролирует. И замечаний по качеству не было.

А станок не останавливали ни на мигуту. Режим работы ему задавали по параметрам, рассчитанным бригадой вместе с технологами Юрием Титовым и Сергеем Путильным. Продумано было все, от координат углов до обеспечения инструментом. Так, конкретно, в каждойдневной работе проявлялось творческое содружество рабочих и инженеров.

Итог по обработке нижнего полукорпуса превзошел все ожидания: ее закончили за 20 суток вместо двух с половиной месяцев.

А сложный станок, который и помогал, и озадачивал, бригадой в это время еще только-только осваивался. К тому моменту участие в монтаже этого станка совместно с иностранными специалистами было для коллектива пройденным этапом. Параллельно освоению шла эксплуатация.

Бригада Тихонова фактически участвовала в монтаже всех карусельных станков цеха. По совпадению этот последний станок, самый сложный, осваивался во время наиболее ответственных операций на нем.

Человека растит «Атоммаш»

Своим опытом монтажа уникального оборудования бригада может гордиться и... пользоваться. Именно такое мнение высказали рабочие Тихонова, когда решили взять коллективное шефство над новой бригадой станочников.

Участие в монтаже оборудования, на котором предстоит работать, — первое слабое место успешной работы. Второе — индивидуальное и коллективное мастерство.

В бригаде собрались специалисты с большим стажем работы на уникальном оборудовании. Так, Виктор Федорович Петухов на Ижорском заводе делал сложные операции на реакторе и парогенераторе — расточку, парезку резьбы. И даже, будучи стажером, внес там свое предложение. Но такого станка, которым он сейчас управляет на «Атоммаше», не было и на Ижоре. Для постороннего — Виктор Федорович нажимает кнопки. Одна — карусельный режим, другая — фрезерование. У каждого свой мощный двигатель. На самом деле он ведет с ней интеллектуальный диалог на языке электроники и часто «навязывает» машине свое мнение.

Неподалеку от станка стоят две уникальные головки весом 18 и 10 тонн. С их помощью станок будет обрабатывать самую ответственную зону реактора — патрубки. До сих пор это делалось вручную.

Если говорить о будущем, то бригаде в ско-

ром времени предстоит освоение числового программного управления на станке. На этой теме открыты сейчас учебники в их рабочей бытовке. Но это — после профремота. А пока бригада Тихонова первой празднует окончание своих работ на корпусе реактора. 8 декабря она закончила разделку, кромки верхнего полукорпуса. Это была последняя точка над «и». Недавно станочники успешно зачистили швы на нижнем полукорпусе, реализовав свое рационализаторское предложение. На эту обработку слесари-сборщики Л. С. Зимины должны были потратить семь дней. На станке бригада Тихонова сделала тот же объем работы за две смены.

Чтобы говорить о сокращении сроков, можно вернуться к истории. В 1978 году чистовую обработку первой обечайки бригада вела 15 смен. Теперь — два-три часа. Чтобы достичь этого, предложили свою конструкцию резака, который теперь в ходу и в других цехах. Экономический эффект, рассчитанный только на один корпус реактора, составил 3,5 тысячи рублей, класс чистоты высокий — пятый-шестой.

Дважды нижний и верхний полукорпусы первого реактора были на обработке в бригаде Тихонова. Уже четыре обечайки обработали они для второго корпуса реактора. Свои годовые повышенные обязательства выполнили еще в ноябре. Производительность в бригаде выросла на 20 процентов вместо шести. Сдача продукции с первого предъявления — 98,5 процента, культура производства составила не 4,5, а 4,8 балла. Смежные профессии освоили десять рабочих вместо восьми, повысили разряды не трое, а пятеро.

Чтобы ответить, кому бригада обязана этими успехами, надо назвать всех помощников, включая мастера С. Баланду. И потому бригадир называет типичных представителей своего коллектива: В. И. Мальцева, Ю. А. Кондрашова, Н. С. Тищенко, Г. И. Юркова, В. Д. Гладкова и еще 20 специалистов высокого класса.

Т. ЧЕРКАСОВА.

По месту жительства

БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ МИКРОРАЙОНА

Собрание жильцов с повесткой «О повышении роли общественности в профилактике правонарушений» состоялось в микрорайоне № 12.

С интересом прослушали собравшиеся информацию участкового инспектора М. Л. Пасынкова о количестве и характере правонарушений общественного порядка в микрорайоне за 1980 год.

Были рассмотрены вопросы работы добровольных народных дружин и комсомольского оперативного отряда в микрорайоне.

Жители осудили поведение рабочего СМУ-16 управления строительства «Заводстрой» Богомазова, проживающего в об-

воспитатель общежития Е. Г. Придяко.

Очень жаль, что не слышал замечаний, высказанных в адрес домоуправления № 3, его начальник М. Ф. Савосько, не нашедший времени прийти на собрание.

— Необходимо повысить роль домовых и квартальных комитетов, — сказал в своем выступлении председатель совета микрорайона, начальник управления строительства «Заводстрой» Н. Е. Шило. Он рассказал о работе, проделанной по благоустройству микрорайона.

К сессии городского Совета

**Объектам здравоохранения —
ВНИМАНИЕ**

«Кто в Совете, тот за людей в ответе», эти крылатые слова точно и емко передают суть депутатской работы. Именно так понимают свою высокую миссию народные избранники постоянной комиссии по здравоохранению и соцобеспечению. В составе комиссии и ее активы люди разных профессий: рабочие, служащие, врачи. Это дает возможность квалифицированно решать сложные разнообразные вопросы, вносить конкретные рекомендации.

Опытные депутаты Г. Г. Редкокашина, Г. Н. Печенкина, имеющие опыт депутатской работы, помогают новичкам. Многие годы руководила комиссией опытный врач, заведующая терапевтическим отделением город-

ской больницы А. Я. Вершинина. Она и сейчас болеет душой за работу комиссии, помогает депутатам советом, делом. Члены комиссии держат тесную связь с городским отделом здравоохранения. Вопросы комиссии рассматривает очень важные: охрана здоровья рабочих, промпредприятий, вопрос диетического питания. Они рассматривались на объединенном заседании комиссии по здравоохранению, по народному образованию и на женском совете города.

Одним из главных вопросов, находящихся под постоянным контролем комиссии, является вопрос строительства объектов здравоохранения. На всех строящихся объектах работают депутатские посты, на заседаниях комиссии приглашаем руководи-

телей строительных организаций.

Вопросы сооружения объектов здравоохранения не раз выносились на заседания исполкома городского Совета, звучали в выступлениях на сессиях. Удивительно, то, что об этом не беспокоятся руководители заинтересованных строительных организаций. Доводим до их сведения, что обеспеченность больничными койками в нашем городе составляет менее 50 процентов.

Это положение вряд ли улучшится в ближайшее время, если строящиеся больничные городки и роддом в новом городе останутся долгостроем. Необходимо строителям ускорить работы на объектах здравоохранения города.

Е. АРУТЮНЯН,
председатель
комиссии по
здравоохранению.

НАКАЗЫ ВЫПОЛНЕННЫ

**ОТВЕТ НА ДЕПУТАТСКИЕ ЗАПРОСЫ ПО
ПОВОДУ УЛУЧШЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ.**

Волгодонское пассажирское автопредприятие за 11 месяцев этого года проделало определенную работу по развитию маршрутных сетей. На маршруте № 2 Волгодонск — Романовская увеличено количество автобусов до 9 единиц. Продлен маршрут № 4 по улице Курчатова и закрыт маршрут № 3 с выходом на проспект Энтузиастов.

По просьбе работников шестого корпуса «Атомаша» до этого корпуса продлен маршрут № 16. Открыт маршрут — экспресс: новый город — аэропорт. Продлен маршрут № 8 по улице Степной через Красный Яр до КПД-140 — на этом маршруте перевозка пассажиров осуществляется шестью автобусами.

Для лучшего обслуживания населения в выходные и воскресные дни открыты два маршрута на базы отдыха, а также маршруты, связывающие новый город с мясокомбинатом и Ново-Соленым, два детских маршрута.

По просьбам населения Цимлянского района открыто движение автобусов из Волгодонска до Ясырева. На маршрутах № 3 и № 6 работают по 20 автобусов, интервал их движения в часы «пик» составляет три-четыре минуты, после чего количество автобусов сокращается до 14 единиц. В часы «пик» на третий и шестой маршруты из числа заказных привлекается 40 автобусов.

Н. БЕЗУГЛОВ,
начальник ВПАТФ.

**Твое мнение,
читатель?**

«Убедительно просим помочь нам, жильцам района, убрать пивной ларек по улице Морской, 62, так как он является рассадником пьянства, хулиганства, антисанитарии.

Посудите сами, все что превратилось в близлежащие дворы: скамьи, детские столики, песочницы заняты пьяными дядями, вокруг слышится брань, то дело возникает драки, как оградить наших детей от всего этого?

От имени наших детей, от взрослых, живущих в этом районе, просим помочь понизить сезонным, закрыть ларек».

Под этим письмом 30 подписей. Безусловно, кому безобразию надо положить конец, как это сделать? Ответ на этот вопрос хотим услышать от вас, наши читатели, жители Волгодонска. Конечно, можно сделать и так, как предлагают авторы письма: закрыть пивной ларек. Но к нам идет много писем, особенно летом, о недостатке в городе точек, торгующих пивом. Авторы подобных писем вправе требовать расширения торговли пивом. Перегнать пивной ларек в другое место? Ситуация может повториться. Вынести пивной ларек за пределы города? Но ведь пиво покупают не только пенсионеры, и кто-то из нас с вами посетует на то, что его негде купить. Возможен и такой вариант: делу внутренних дел взять эту пивную точку на контроль — посты выставлять, или периодически в течение дня делать здесь проверку, тут есть разные варианты.

Чтобы не сделать опрометчивого шага, чтобы взвесить все «за» и «против» мы хотим узнать ваше мнение, читатели, хотим, чтобы это письмо обсудили вы. Каково ваше мнение?

Что вы думаете по поводу этого письма? Напишите и направьте ваши письма в редакцию или в торговый отдел исполкома с пометкой: «Твое мнение, читатель?».



Коммунист Иван Михайлович ПУГАЧЕВ (на снимке) уже 30 лет работает водителем на автобазе № 1 треста «Ростсельстрой». Он участвовал в строительстве Цимлянского гидроузла. И сегодня он один из передовиков производства. Награжден медалью «За доблестный труд». Фото А. Тихонова.

**Сельхоззоне — заботу горожан!
Введено под орошение**

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» досрочно выполнил годовой план по строительству и вводу орошаемых земель в колхозах и совхозах области. Всего в текущем году введено 3290 гектаров орошаемых земель. Из них 1885 гектаров отводятся под пастбища и 1505 гектаров — под овощные культуры.

В частности, получили постоянное водоснабжение и спланированы поля Верхне-Сальской оросительной системы и Донской оросительной системы.

Отлично поработали на

строительстве орошаемых земель коллектив в ПМК-13 и ПМК-16. В совхозе-заводе «Заря» и совхозе «Волгодонской» они ввели более полутысячи гектаров площадей. По-ударному, с опережением графиков трудились бригады слесарей-монтажников А. П. Трофимова и электромонтажников В. А. Опарова из ПМК-16, скреперная бригада Н. А. Максимцева и бульдозерист И. В. Семенов из ПМК-13.

А. МЕДВЕДЕВА,
А. КОЩИНА,
работники треста.

В филиале НПИ

Уроки в цехе

Сегодня слово «станование», как раз применительно к филиалу Ново-Черкасского политехнического института. Его службы развиваются и совершенствуются с каждым годом. Основные этапы уже стаговались исторически: 1978—79 годы — подготовлена лабораторная база для третьего курса очного обучения, организованы два факультета и три общетехнические кафедры, созданы все службы управления. В 1979—80 годах подготовлены лабораторная база для четвертого курса, две профилирующие кафедры: «Производство и монтаж оборудования АЭС» и «Технология машиностроения».

1982 год будет годом первого выпуска инженеров-энергомашинистов-строителей, так нужных народному хозяйству. Трудностей становления много. Но важно то, что коллектив филиала своей работой доказывает, что они вполне преодолены. На «Атоммаше» после кон-

структурных уточнений по чертежам студентов изготовлены детали макетов и в настоящее время производится их сборка. Студенты изготовили и наладили три лабораторные установки, позволяющие выполнять семестровые работы по дисциплине «Гидравлика и теплообмен в ядерных энергетических установках».

По специальности «Производство и монтаж оборудования АЭС» студенты получают конструкторскую и технологическую подготовку, ориентированную на оборудование и техпроцессы по изготовлению ядерного реактора на производственном объединении «Атоммаш». Лекции по дисциплине «Технология производства оборудования АЭС» для студентов третьего, четвертого курсов читает генеральный директор «Атоммаша», кандидат технических наук В. Г. Першин.

Лабораторные работы по указанному курсу вы-

полняются на новейших станках в цехах завода. Сейчас успешно решается вопрос об организации предварительного распределения студентов на работу на «Атоммаш», начиная с четвертого курса. Это значит, что вторую технологическую и преддипломную практику студенты должны будут отработать на своих будущих рабочих местах, которые они займут после выпуска.

Темы технологических частей курсовых и дипломных проектов будут составлять по конкретным производственным техпроцессам. Часть студентов (около 25 процентов) обучается согласно учебному плану с упором на монтажную подготовку.

Летом нынешнего года они работали на монтаже Смоленской АЭС, а в будущем планируется уже монтажная практика на Курской АЭС.

В. ЛУКЬЯНЦЕВ,
доцент, кандидат
технических наук.

Идет месячник «Наука—производству»

Приняли участие

До 20 декабря продолжается Всесоюзный месячник по пропаганде научно-технической литературы под девизом «Наука — производству».

Книголюбцы Волгодонска на организованном совещании определили цели и работают над их претворением. Оформляют выставки в библиотеках и магазинах, организуют встречи с мастерами производства.

Для коллективов — победителей предусмотрены меры поощрения: дипломы и денежные премии Всесоюзного общества книголюбцев, Почетные грамоты Госкомиздата СССР и ЦК профсоюза работников культуры, по Волгодонску победители коллективы и общественные распространители поощряются литературой.

М. БАРЫШНИКОВА,

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Волгодонской книготорг активно включился в проведение Всесоюзного месячника по пропаганде и распространению научно-технической литературы под девизом «Наука — производству». В магазинах представлен широкий ассортимент научно-технической литературы. Книги распространяют кioskеры и общественные распространители.

Вот некоторые из новинок: «Трение, изнашивание, смазка», справочник в двух томах, издательство «Машиностроение».

Справочник предназначен для инженерно-технических работников машиностроительных заводов, конструкторских и исследовательских организаций.

Б. А. ЖУРАВЛЕВ. «Справочник молодого слесаря — сантехника». Издание третье, переработанное и дополненное, издательство «Высшая школа».

Книга содержит данные по заготовке и монтажу санитарно-технических устройств, приведены

данные о материалах, санитарно-техническом оборудовании, а также инструментах и механизмах.

П. С. КОСТЯЕВ. «Материаловедение для арматурщиков — бетонщиков и арматурщиков — электросварщиков арматурных сеток и каркасов». Издательство «Высшая школа».

В книге приведены сведения о металлах и их сплавах, арматурной стали и изделиях, применяемых в железобетонных конструкциях. Рассмотрены вяжущие материалы и заполнители для бетона.

Л. Ю. АСТАНСКИЙ и другие, «Экономика, орга-

низация и планирование производства строительных материалов».

Изложены основы организации, планирования и управления производством строительных материалов. Приведена методика разработки техпромфинплана объединения и предприятия.

Серия брошюр «Мастерство новаторов — Родине». «Ростиздат».

В одной из брошюр «Коллектив может много», А. А. Апошкин рассказывает о передовых методах труда монтажников на строительстве «Атоммаша».

Посетите наши магазины.

А. ГОНЧАРОВ,
директор
книготорга.

**Редактор
И. ПУШКАРНИК**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 16 декабря

9.05 — «Остров ошибок». Мультфильм. 9.30 — Л. Леонов. «Обыкновенный человек». Телеспектакль. 10.55 — Концерт фольклорного ансамбля. 11.25 — Новости. 14.30 — «Город пламенных зорь». Телевизионный документальный фильм. 15.20 — «Родная природа». 15.45 — «Это в сердце было моем». 16.50 — «Из истории внешней политики России». 17.10 — «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 17.20 — «Знаменосцы трудовой славы». 17.35 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период. 18.10 — «Одобрено». Обсуждаем, предлагаем. В передаче принимают участие молодые рабочие «Атоммаша». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии.

21.00 — «Время». 21.35 — «Театр и время».

Среда, 17 декабря

9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Клад». Художественный фильм. 11.05 — Фортепианные произведения П. И. Чайковского. 11.15 — Новости. 14.30 — «Неделя в октябре». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «На ставник». Телевизионный журнал. 15.45 — «Русская речь». 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.45 — С. Прокофьев. Сцены из балета «Золушка». 16.55 — «Кубинские портреты». 18.00 — «Телевизионный семинар животноводов». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Молдавской ССР. 21.00 — «Время». 21.35 — Встреча с писателем Н. Грибачевым в концертной студии Ос-

танкино. 23.05 — «Сегодня в мире».

Четверг, 18 декабря

9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Клуб кинопутешествий». 10.35 — Концерт артистов на родос Севера. 11.15 — Новости. 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 15.30 — Л. Бетховен. 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Когда мои друзья со мной». 17.25 — Вседонской рейд — рабочий минуте — рабочий счет». 17.45 — Ленинский университет миллионов. «Советская внешняя политика». 18.25 — День Дона. 18.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Чехословакии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 6-я. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — «Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко».

Пятница, 19 декабря

9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 11.05 — Играет В. Ковтун (аккордеон). 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.55 — «Стихи советских поэтов». 16.30 — «Знаменосцы трудовой славы». 16.40 — «Давайте поиграем». Спортивная программа для детей (Куба). 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм 3-й «Дороги победителей». 20.05 — День Дона. 20.20 — «Телевизионная общественная приемная». О перспективах увеличения выпуска товаров народного потребления предприятиями тяжелой промышленности области. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусств из Большого театра Союза ССР. В передаче 22.40 — «Сегодня в мире».

Суббота, 20 декабря

9.05 — Фантазия на темы песен С. Туликова. 9.15 — «АВВГДейка». 9.45 — «Для вас, родители!». 10.45 — «Творчество народов мира». 11.15 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 12.30 — 51-й тираж «Спортлото». 12.45 — «Наш адрес — Советский Союз». 13.35 — «Рассказы о художниках». 14.20 — «Новости». 14.35 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 3-й период. 15.25 — «Очевидное — невероятное». 16.25 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. 17.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. 19.15 — Программа мультфильмов. 19.45 — «О дружбах-товарищах». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «О дружбах-товарищах». 2-я серия. 22.40 — «Вечерние мелодии».

Воскресенье, 21 декабря

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — «На зарядку, становись!». 9.05 — Концерт лауреата Всесоюзного и Международного конкурсов В. Круглова (домра). 9.30 — «Вудильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Москва». Кинообозрение. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кросс». 14.00 — «Стратегия риска». 2-я серия. 15.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Светлый город Майли-Сай» из цикла «Города и люди». 15.45 — Программа мультфильмов. 16.15 — «Международная панорама». 17.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Матч за 1-е место. Закрытие турнира. 19.40 — Концерт. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.35 — «Звезды Московской Олимпиады». Передача 3-я. О спортивной гимнастике. 22.35 — Новости.



ХРАНИТЬ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ УДОБНО И ВЫГОДНО.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов:
до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.
По вкладам вкладчикам выплачиваются доходы в виде процентов или выигрышей.
СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО ГАРАНТИРУЕТ ТАЙНУ ВКЛАДОВ. ИХ СОХРАННОСТЬ И ВЫДАЧУ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ ВКЛАДЧИКА.
Сберегательные кассы помогут Вам правильно строить личный бюджет, накопить деньги для путешествий и поездки на курорт, для приобретения ценных вещей и на другие цели.
СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ К ВАШИМ УСЛУГАМ!

ВОЛГОДОНСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

срочно требуются:
рабочие в пельменный цех,
грузчики холодильника,
слесари по обслуживанию производственного оборудования,
электромонтеры,
электросварщики,
рабочие (мужчины и женщины) в производственных цехах.
За справками обращаться: в отдел кадров мясокомбината или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

приглашает на работу:
начальника отдела охраны труда и техники безопасности — оклад 170 руб.,
мастеров для работы в цехе железобетонных изделий — оклад 140 руб.,
ст. инженера в службу главного энергетика — оклад 150 руб.,
зам. главного механика — оклад 170 руб.,
зам. начальника арматурного цеха — оклад 170 руб.
Обращаться: в отдел кадров треста ВДЭС, ул. 50 лет СССР, 2, или к уполномоченному отдела по труду ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРЬБИТКОМБИНАТУ

срочно требуются:
закройщики верхней мужской и женской одежды,
портные верхней мужской и женской одежды 4 и 5 разрядов,
женские парикмахеры I класса,
заведующая бюро услуг,
бухгалтер.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, отдел кадров Волгодонского горьбиткомбината

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

требуются на постоянную работу
аппаратчики, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари-сантехники; электромонтеры, токари, каменщики, плотники, штукатуры, маляры, газосварщики, грузчики, слесари-наладчики, бетонщики, кровельщики, подсобные рабочие, инженеры-механики в группу технического надзора, экономист, нормировщики, упаковщицы, юрисконсульт, инженер в отдел снабжения.
Работники цехов с вредными условиями труда пользуются правом ухода на пенсию на льготных условиях. Одиноким предоставляется место в общежитии.
Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ НПО ЦНИИТМАШ

на постоянную работу требуются
инженеры-технологи по специальности: оборудование в технология сварочного производства, металлургия и технология сварочного производства,
конструктор 1-2 категории с опытом работы по конструированию технологической оснастки и инструмента,
инженер-электрик,
работник материально-технического снабжения с опытом работы,
токари-универсалы 4-6 разрядов,
фрезеровщики 4-6 разрядов,
электрослесари 5-6 разрядов.
За справками обращаться по адресу: ул. Стенная, 16, отделение НПО ЦНИИТМАШ или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ»

на постоянную работу требуются:
старший инженер в отдел реализации, техник отдела реализации, бухгалтер, тракторист, экспедитор.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 80, УПТК или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

Администрация

Администрация цеха, партбюро, деканат, местком, комитет ВЛКСМ Волгодонского филиала НПО с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели студента второго курса.

РЯБОВА Кости

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты, заводской комитет ВЛКСМ производственного объединения «Атоммаш» выражают глубокое соболезнование главному металлургу Рябову П. С. по поводу трагической гибели его сына.

Коллективы отдела главного металлурга и особого конструкторского бюро производственного объединения «Атоммаш» выражают глубокое соболезнование и е Рябову П. С. и Рябовой Н. Д. по поводу трагической гибели их сына.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (41,7 кв. м.) в г. Волгодонске на двух- и однокомнатную изолированную квартиру в старой части города. Обращаться: ул. Ленина, 18, кв. 19.

Меняю однокомнатную квартиру (20 кв. м.) в г. Волгодонске и двухкомнатную в г. Цимлянске (30 кв. м., имеется телефон) на четырехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 47, кв. 9, к Жигилин Т. Я., (тел. 7-9-16-76)

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на квартиру в г. Ровно. Обращаться: ул. М. Горького, д. 100, кв. 4.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела печати — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; в 53-22 (строительный), отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-43.

ВОЛГОДОНСКОМУ РСУ ГОРРЕМСТРОЙТРЕСТА

на постоянную работу требуются:
шоферы 1 и 2 классов, тракторист, бульдозерист.
Обращаться: в отдел кадров РСУ по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 2 «б» или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич